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Постановка проблеми. Фізична підготовка 
є невід’ємною складовою частиною підготовки 
майбутніх фахівців у будь-якій сфері, адже вона 
формує в них необхідні фізичні та психологічні 
якості, витривалість, стійкість і готовність до 
виконання своїх професійних обов’язків. Це 
стає особливо актуальним для курсантів вищих 
навчальних закладів Міністерства внутрішніх 
справ (далі – МВС) України (ЗВО МВС України), 
адже їхня майбутня служба пов’язана з ризи-
ком, високим фізичним і психологічним наван-
таженням.

Аналіз актуальних досліджень. Аналіз 
останніх досліджень і публікацій щодо проблеми 
фізичної підготовки курсантів ЗВО МВС України 
дозволив виокремити роботи таких науковців, як 
Ф. Бацевич, О. Ковальчук, В. Гуменюк, І. Чернега, 
О. Стельмащук, В. Поляков, І. Іваненко, О. Кова-
ленко, В. Борейко, С. Дорошенко, Л. Гладченко, 
О. Хоменко, О. Савчук, С. Петренко, В. Вол-
ков, О. Громова й інші. Автори досліджують різні 
аспекти фізичної підготовки, як-от: удосконалення 
програм і методик фізичної підготовки, підготовка 
курсантів до екстремальних ситуацій, форму-
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Сучасні питання фізичної підготовки курсантів 
вищих навчальних закладів Міністерства внутрішніх 
справ України зі специфічними умовами навчання

У статті розглядаються актуальні аспекти фізичної підготовки курсантів вищих 
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стають усе більш специфічними, вирішення цих проблем є надзвичайно важливим 
аспектом у професійній підготовці. Підкреслення актуальності теми зумовлено 
не лише змінами в суспільстві, але й загальними вимогами до сучасних правоохо-
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охоронних органів. Зокрема, у сучасних умовах, коли суспільство стикається з різ-
номанітними викликами, від курсантів і майбутніх правоохоронців очікується не 
лише фізична готовність, але й уміння працювати в умовах стресу та під тиском, 
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вання психологічної стійкості, розвиток спеціаль-
них фізичних якостей тощо. Так, О. Ковальчук 
(2019) вивчає проблеми й перспективи фізичної 
підготовки курсантів закладів вищої освіти МВС 
України, В. Гуменюк досліджує методичні аспекти 
її організації, а О. Стельмащук конкретизує педа-
гогічні аспекти підготовки курсантів до фізичних 
навантажень. Деякий інтерес становлять сучасні 
тенденції у фізичній підготовці курсантів ЗВО МВС 
України, які виокремлює І. Чернега. 

Однак існують деякі аспекти, які потребують 
подальшого дослідження та вдосконалення, адже 
специфічні умови навчання курсантів ЗВО МВС 
України ставлять перед ними особливі виклики.

Метою статті є дослідження сучасних проблем 
фізичної підготовки курсантів ЗВО МВС України 
з урахуванням специфічних умов навчання та роз-
роблення пропозицій щодо їх вирішення. Означена 
мета була конкретизована в низці завдань.

1. Провести аналіз програм фізичної підготовки, 
які застосовуються у ЗВО МВС України.

2. Визначити основні проблеми та виклики, 
з якими стикаються курсанти та тренерський склад 
у процесі фізичної підготовки.
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3. Запропонувати конкретні заходи для вдоско-
налення фізичної підготовки курсантів.

Серед очікуваних результатів визначимо такі: 
розроблення нових програм фізичної підготовки, 
які відповідають специфічним умовам навчання 
курсантів ЗВО МВС України; підвищення квалі-
фікації тренерського складу; поліпшення матері-
ально-технічної бази для фізичної підготовки кур-
сантів; зростання рівня фізичної та психологічної 
підготовки курсантів.

Результати та їх обговорення. Проведене 
дослідження дозволило виявити низку проблем 
і викликів, з якими стикаються курсанти та тренер-
ський склад у процесі фізичної підготовки, а саме:

 – неадекватність програм фізичної підготовки. 
Багато програм, які використовуються у ЗВО МВС 
України, є застарілими або не адаптованими до 
специфічних умов навчання. Це призводить до 
неефективного використання часу та ресурсів кур-
сантів;

 – неналежне забезпечення сучасним спортив-
ним устаткуванням та інфраструктурою. Багато 
ЗВО МВС України не мають належної кількості 
сучасного спортивного інвентарю й обладнання, 
що ускладнює процес підготовки курсантів;

 – занизька кваліфікація тренерського складу. 
Деякі тренери не мають належної кваліфікації 
та досвіду для роботи з курсантами, що може при-
звести до травм або неефективної підготовки;

 – неналежна увага до психологічного аспекту. 
Фізична підготовка курсантів має також включати 
психологічну підготовку до стресових ситуацій, 
з якими вони можуть стикатися під час служби.

Розглянемо означене докладніше. Фізична під-
готовка курсантів вищих навчальних закладів МВС 
України зі специфічними умовами навчання є клю-
човим аспектом їхньої професійної підготовки. 
В умовах сучасних викликів, як-от збільшення 
рівня загроз і ускладнення оперативної ситуації, 
підготовка кадрів для правоохоронних органів 
потребує особливої уваги до їхньої фізичної готов-
ності. Це вимагає не лише високого рівня фізич-
ної підготовки, але й інтеграції сучасних методик 
і підходів, що відповідають специфічним умовам 
навчання та майбутньої служби.

Удосконалення фізичної підготовки курсан-
тів вищих навчальних закладів МВС України 
є надзвичайно актуальним завданням в умо-
вах сучасних викликів і змін, які відбуваються 
у сфері безпеки та правоохоронної діяльності. 
Це завдання передбачає використання новітніх 
методик, підходів та інноваційних технологій, 
а також урахування психологічних аспектів під-
готовки. Фізична підготовка курсантів повинна 
бути комплексною та включати не лише трену-
вання, але й підвищення мотивації, розвиток 
психологічної стійкості та здатності діяти в екс-
тремальних умовах.

Аналіз програм фізичної підготовки, які засто-
совуються у ЗВО МВС України, дозволив нам 
визначити шляхи подолання виявлених недолі-
ків. Зокрема було виявлено, що сучасні програми 
часто не враховують індивідуальні особливості 
курсантів, що призводить до занизької ефектив-
ності тренувань. Використання уніфікованих підхо-
дів не завжди дозволяє досягти необхідного рівня 
фізичної готовності до виконання специфічних 
завдань служби. У цьому контексті вдосконалення 
програм фізичної підготовки має включати розро-
блення індивідуальних тренувальних планів, що 
враховують фізичний стан, рівень підготовки й осо-
бисті характеристики курсантів.

Визначення основних проблем і викликів, 
з якими стикаються курсанти та тренерський склад 
у процесі фізичної підготовки, також є важливим 
етапом дослідження. Однією із ключових проблем 
є брак мотивації в курсантів до регулярних тре-
нувань. Це може бути пов’язано з відсутністю чіт-
ких цілей і завдань, а також слабкою підтримкою 
з боку тренерського складу. Іншою важливою про-
блемою є відсутність сучасної матеріально-техніч-
ної бази для проведення тренувань, що обмежує 
можливості використання новітніх методик і під-
ходів. Брак фінансування та застаріла інфраструк-
тура також є значними викликами, що впливають 
на ефективність фізичної підготовки.

Запропонувати конкретні заходи для вдоско-
налення фізичної підготовки курсантів можна на 
основі виявлених проблем і викликів. Передусім 
необхідно розробити та впровадити новітні мето-
дики та підходи до фізичної підготовки, що врахо-
вують специфічні умови навчання та майбутньої 
служби. Це можуть бути інноваційні тренувальні 
програми, що базуються на сучасних наукових 
дослідженнях у сфері фізичної культури та спорту. 
Важливим аспектом є впровадження індивідуаль-
них тренувальних планів, що враховують фізичний 
стан, рівень підготовки й особисті характеристики 
курсантів.

Окрім цього, необхідно забезпечити сучасну 
матеріально-технічну базу для проведення трену-
вань. Це включає оновлення спортивного інвен-
тарю, створення сучасних тренувальних залів і май-
данчиків, а також упровадження новітніх технологій 
для моніторингу й оцінки фізичної підготовки кур-
сантів. Важливим є також забезпечення належного 
фінансування для реалізації цих заходів.

Ще одним важливим аспектом є підвищення 
мотивації курсантів до регулярних тренувань. Це 
може бути досягнуто шляхом установлення чітких 
цілей і завдань, що відповідають індивідуальним 
потребам і можливостям курсантів. Важливо також 
забезпечити постійну підтримку та зворотний 
зв’язок з боку тренерського складу, що сприятиме 
підвищенню мотивації та залученості курсантів до 
процесу фізичної підготовки.
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Не менш важливим є впровадження системи 
оцінки та моніторингу фізичної підготовки курсан-
тів. Це дозволить своєчасно виявляти проблеми 
та недоліки, а також коригувати тренувальні плани 
відповідно до потреб і можливостей курсантів. 
Важливим аспектом є також забезпечення постій-
ного моніторингу стану здоров’я курсантів, що 
дозволить уникнути перевантажень і травм під час 
тренувань.

Новітні методики та підходи до фізичної під-
готовки є важливим елементом удосконалення 
тренувального процесу курсантів. Це охоплює 
використання сучасних наукових досліджень 
у сфері фізичної культури та спорту, а також упро-
вадження інноваційних технологій. Наприклад, 
використання високотехнологічних пристроїв для 
моніторингу фізичного стану курсантів дозволяє 
здійснювати постійний контроль за їхньою фізич-
ною підготовкою та своєчасно вносити корективи 
до тренувальних планів. Також важливим є впро-
вадження спеціалізованих тренувальних про-
грам, що враховують специфічні умови навчання 
та майбутньої служби.

Упровадження інноваційних технологій у трену-
вальний процес є ще одним важливим аспектом 
удосконалення фізичної підготовки курсантів. Це 
передбачає використання сучасних тренувальних 
пристроїв, програмного забезпечення для аналізу 
фізичної підготовки, а також технологій для моніто-
рингу стану здоров’я курсантів. Наприклад, вико-
ристання портативних пристроїв для вимірювання 
серцевого ритму, рівня кисню у крові й інших фізіо-
логічних параметрів дозволяє здійснювати постій-
ний моніторинг фізичного стану курсантів під час 
тренувань. Це дозволяє своєчасно виявляти про-
блеми й уникати перевантажень і травм.

Важливим аспектом є також упровадження 
сучасних методик навчання, що враховують інди-
відуальні особливості курсантів. Це передбачає 
використання індивідуальних тренувальних пла-
нів, що враховують фізичний стан, рівень підго-
товки й особисті характеристики курсантів. Важ-
ливим є також забезпечення постійної підтримки 
та зворотного зв’язку з боку тренерського складу, 
що сприятиме підвищенню мотивації та залуче-
ності курсантів до процесу фізичної підготовки.

Роль психологічної підготовки у фізичному роз-
витку курсантів є надзвичайно важливою. Психо-
логічна підготовка сприяє підвищенню мотивації 
курсантів до регулярних тренувань, розвитку пси-
хологічної стійкості та здатності діяти в екстре-
мальних умовах. Це передбачає використання 
методик психологічного тренінгу, що сприяють роз-
витку стресостійкості, упевненості у своїх силах 
і здатності до швидкого ухвалення рішень у склад-
них ситуаціях. Важливим аспектом є також забез-
печення психологічної підтримки курсантів з боку 
тренерського складу та психологів, що дозволяє 

своєчасно виявляти та вирішувати психологічні 
проблеми, що виникають під час тренувань.

Важливим аспектом психологічної підготовки 
є також розвиток командної роботи та взаємо-
дії між курсантами. Це передбачає використання 
командних тренувань, що сприяють розвитку кому-
нікативних навичок, здатності до співпраці та вза-
ємодії в команді. Важливим є також проведення 
спеціалізованих тренінгів і семінарів, що сприяють 
розвитку лідерських якостей, здатності до ухва-
лення рішень і ефективного управління командою.

Отже, удосконалення фізичної підготовки кур-
сантів вищих навчальних закладів МВС України 
у специфічних умовах навчання є комплексним 
завданням, що потребує інтеграції новітніх мето-
дик і підходів, упровадження інноваційних техно-
логій, а також урахування психологічних аспектів 
підготовки. Виконання цих заходів дозволить під-
вищити ефективність фізичної підготовки курсан-
тів і забезпечити їхню готовність до виконання 
службових завдань в умовах сучасних викликів.

Висновки та перспективи подальших науко-
вих розвідок. Удосконалення фізичної підготовки 
курсантів ЗВО МВС України є ключовим чинни-
ком їх успішної підготовки до майбутньої служби. 
Для цього необхідно: розробити та впровадити 
нові програми фізичної підготовки, які відповіда-
ють специфічним умовам навчання та врахову-
ють сучасні методи тренування; забезпечити ЗВО 
МВС України сучасним спортивним устаткуванням 
та інфраструктурою; підвищити кваліфікацію тре-
нерського складу; приділити більше уваги психо-
логічному аспекту фізичної підготовки.

У майбутніх наукових розвідках плануємо пере-
вірити ефективність реалізації означених заходів 
стосовно підвищення рівня фізичної та психоло-
гічної підготовки курсантів ЗВО МВС України, що, 
у свою чергу, буде сприяти успішному виконанню 
ними службових обов’язків.

Результати дослідження можуть бути вико-
ристані для вдосконалення системи фізичної під-
готовки курсантів ЗВО МВС України, що, у свою 
чергу, буде сприяти підвищенню їхньої готовності 
до виконання службових обов’язків.
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This article examines actual aspects of physical training of cadets of higher educational 
institutions of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine. Focusing on the identification 
of problems in this process and the development of recommendations to solve them, 
the article aims to support the effective training of future law enforcement officers. Since 
society is constantly changing and professional requirements are becoming more and more 
specific, solving these problems is a significant aspect of professional training. Emphasizing 
the relevance of the topic is due not only to changes in society, but also to general requirements 
for modern law enforcement officers. Not only physical strength is extremely important, but 
also general physical fitness, the ability to work in extreme conditions and a quick reaction 
to unforeseen situations. This approach to the physical training of future law enforcement 
officers is of strategic importance for ensuring the effective operation of law enforcement 
agencies. thus, in modern conditions, when society is faced with various challenges, cadets 
and future law enforcement officers are expected not only to be physically prepared, but 
also to change work in conditions of stress and under pressure, the ability to quickly make 
decisions in difficult situations. Achieving a high level of physical training not only to increase 
the effectiveness of law enforcement activities, but also to contribute to the maintenance 
of general public safety. Ensuring public safety requires law enforcement not only reactive 
measures, but also proactive strategies based on deep physical and professional training. 
Thus, this provision is of great importance for both academic development and practical 
application, helping to improve the training of future law enforcement officers. Therefore, it is 
important to continue research and develop new approaches to physical training to increase 
the effectiveness and competence of future law enforcement officers.
Key words: physical training, cadets, Ministry of Internal Affairs of Ukraine, specific conditions 
of study, training programs, coaching staff qualifications, psychological aspect.
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